

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10 "
Fuera de Segovia,	
trimestre.	8'50 ptas.
Semestre	7 "
Año adelantado	12 "
Id. corriente ó al	
finalizar.	14 "
Extranjero, año.	30 "

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUDA

Anuncios, comunicados y recibamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—INFORMACION MERCANTIL.—PUBLICIDAD.



Representante en Segovia y su provincia:
Facundo Martínez Montes, Plaza de San Facundo, número 12.

Crónica.

EN EL MANICOMIO DE LEGANÉS.

El tranvía que montaba, deslizábase pausadamente, atestado de viajeros.

En un cielo sin ripo de celajes, brillaba espléndido el sol, dorando la campiña coloreada de un sucio verde con amarillentas tonalidades.

Sin poder siquiera revolverme en el puesto que ocupaba, ví desfilar árboles y objetos mil.

Alguno que otro grupo de trabajadores, con los riñones doblados, desnudos los brazos, ocultas sus caras amorenadas y sudorosas en descomunales sombreros de paja, entregábanse á la faena, y tal cual canción, por ellos entonada, hirió mis oídos con tenue vibración de lejanía.

El desasosiego propio de las grandes curiosidades prontas á satisfacerse dominaba mi espíritu, y bullente, como siempre, mi imaginación, anticipándose á los sucesos, combinó escenas y dió realidad á diálogos y conversaciones de locuras vividas en el mundo caprichoso de las ficciones.

Tuve tiempo, mientras el tranvía rodaba, de dedicar un recuerdo á Martínez Sierra, en sus hermosos héroes de «Almas ausentes»; á Pérez Escrich en María, la pobre loca de su novela «La calumnia»; y al notable y sicaláptico Zamacois, el novelador de los amores sensuales, en sus celebradas producciones de «Punto Negro» y de «Loca de Amor».

Y no transcurrió una hora, cuando ya me hallaba en la verja que da acceso al edificio que motiva esta crónica, y un hombre de mediana vestimenta y de galonada gorra, se encargó de introducirme, una vez vista la enlutada tarjeta, que, merced á un buen amigo, pude obtener de la amabilidad de su administrador, el señor Picazo.

Cuando penetré allí, una calma augusta, una atmósfera de tumba, un quietísimo de selva inhabitada ó de naturaleza sumida en la noche, cerníase sobre el manicomio.

Vino á rasgarlo el agudo sonar de un timbre, y á poco unos pasos de mujer, menuditos y rápidos, avanzando hacia la puerta. Eran los pasos de una de las hermanas puestas al cuidado de los enfermos.

Cruzadas que fueron las naturales cortesías del recibimiento, expuse en breves palabras la misión que me llevaba, siendo respondidas con ese mímico asentimiento y esa encantadora sencillez y absoluta amabilidad, que viene á ser el talisman cautivador de los espíritus monjiés.

—¿Le parece á V. bien, que principiemos la visita por el departamento de hombres?— indicó la hermana.

—Como usted guste—la respondí.—Me es completamente indiferente.

Y sorteamos un espacioso corredor, vien-

do á nuestro paso celdas de alta techumbre, alegres de luz, con una ó dos camas habilmente ordenadas, con su mesillita y lavabo, y todas ellas, resplandecientes como patenas, de puro limpias.

Ví también el comedor, desahogada habitación, con su larga mesa cubierta de blanco mantel, llena de platos, copas y vasos alineados con extremada corrección; la capilla, con su pila de agua bendita, sus bancos de madera, sus cuadros reveladores de detalles culminantes del sangriento drama desarrollado en el Gólgota; su lindo altar cuajado de flores, salpicado de velas, muy reluciente, muy pulcro, pregonando la santidad y el esmero con que lo miman místicas y delicadas manos, envuelto en suave gasa de sombra, en beatífica magestad, como invitando al recogimiento y fervor, estimulando á los labios á formular la sentida plegaria, la oración que se eleva al cielo y sonríe en Dios....

Al salir de la capilla, la monjita sacudió las llaves como disponiéndose á abrir y cerrar nuevas puertas.

Hube de suplicarla, en evitación de las molestias que la susodicha operación la producía y por lo fastidioso de la labor que resultaba de examinar cuartos y más cuartos análogos, semejantes, de monotonía uniformidad, que me condujera directamente á los patios y residencias de los dementes.

Ella accedió gustosa y en cosa de segundos, acompañado de un loquero, me ví rodeado de ellos en un patio inundado de luz.

Unos estaban sentados, aprisionadas las piernas en el anillo de sus brazos y en actitud de dormir; otros se paseaban á largos pasos, monologando sobre el tema que suscitó su obsesión y determinó su intelectual desequilibrio.

En sus palabras vislumbrábanse destellos de pasiones gigantes, chispazos de mortales luchas, pensamientos que se descabellaron al romperse el concierto de los lóbulos cerebrales, retazos incoherentes de un drama que ahogó la razón con sangre, supremos anhelos de venganza, aspiraciones tan generosas como inútiles de descubrir la clave de los secretos impenetrables...

Había uno que se acercaba á mí, con estúpida fisonomía, hundida una de sus manos en el pecho y, cuando ni dos dedos nos separaban, lanzaba ruidosa é histórica careajada y retrocedía, tambaleándose como un ebrio, para, inmediatamente, reanudar la misma escena; otro se contentaba con saludarme militarmente y se iba; quien me estrechó afectuosamente la mano, preciándose de conocerme desde la infancia; muchos, parecían complacerse en atravesarme con sus miradas innóviles, escrutadoras, intensas...

Los más exaltados, los más brutales en sus accesos, permanecían atados.

Inducido por macabra alucinación, sumé á los allí presentes, los que se encerraban en los recintos acolchonados, y me hice la ilusión de presenciar el desfile trágico de sus cuerpos en plena crisis.

Ví sus rostros, bañados en fieras taciturneces de leones impotentes; cicatrices y descarnaduras sangrientas, mostrándose con brío bajo cabelleras erizadas; ojos preñados de centellantes fulguraciones, así como si intentaran despedazarme...; negras oquedades de mandíbulas, clasqueteando en el huracán rugiente de la rabia...

Sentí frío en el corazón...: frío misterioso de terror, de pena, de vacío...

Un palmotazo dado en mi espalda por el loquero, fué sobrado para sacarme de mi abstracción.

—¿Pasamos al departamento de mujeres?— me dijo.

Y asentí.

En el recibidor, blanqueada y pequeña habitación decentemente amueblada, con sus butacas y amplio sofá, encontramos á varias enfermas con individuos de sus familias respectivas.

A dos pasos de la puerta de entrada, veíase un piano viejo de sucio y amarillento teclado.

Por él corrían, con pasmosa ligereza y notable maestría, las placas y nerviosas manos de una mujer despeinada, que gesticulaba horriblemente, ensanchando á la vez, sus ojazos negros.

La ejecución de las obras que tuve el gusto de escuchar, fué perfecta, por encima de la total desafiación del instrumento, que arañaba el tímpano.

Una amable señora, la más próxima á mi asiento, me refirió la historia de su demencia.

Reducíase á lo siguiente: un amor idólatra profesado á un hombre y correspondido con una villanía, con un desden manifiesto, con la más solapada y repugnante de las traiciones.

—Por lo demás—decíame la compasiva señora—ella era una pobrecilla, muy buena y sobre todo, muy lista. Su carrera de profesora de piano, con notas de sobresaliente y porción de diplomas y premios, lo confirmaba de modo elocuente.

Discurriendo por el corredor y por el jardín, talado, sin flores, mustio y triste, vimos una infinidad de locas.

Las había para todos los gustos.

Desde la altiva reina que se paseaba majestuosamente, saludando á los magnates y alta nobleza, hasta la mendiguilla que suplicaba una limosna, con voz temblante y dolorida expresión.

Cuanto brilla y seduce en el mundo, cuantas pasiones y deseos agitan la humana vanidad, adquiría realidad en los desmadrados cerebros de las pobres enfermas.

Recuerdo de una que se pavoneaba con el poder de avasallar á las hadas, haciendo surgir al leve impulso de su varilla milagrosa, los castillos de cristal con balastradas de oro y columnas de mármol, y las espumosas fuentes, y los ríos torrenciales, y los boscajes repletos de flores, y cuantas moradas pudo engendrar el soñar ardiente de la oriental fantasía.

Y no faltaba en ellas, la encantada princesa de mágicos hechizos, ni el tierno y arrogante mancebo de los cabellos de oro, cantando en dulces estrofas y en lamentaciones hondas de su lira sentimental, el poema hermoso de sus amores....

El regreso lo emprendí, cuando ya el crepúsculo con su ropaje de suaves opacidades dominaba á natura, tiéndola de infinita melancolía.

Ni una palabra de compasión acertaron á formular mis labios, por aquel mundo pequeño que aisló la sociedad, creyéndolo un peñol.

Me parecí yo más digno de lástima, caminando aprisa, hacia el manicomio grande, que forma el universo.

Siquiera muchos de los residentes allí, tenían fé, esperanzas, anhelos, entusiasmos... creían en la dicha...

Sanos ó enfermos, ciertos ó engañados, vivían de ilusiones...

—Después de todo—pensé—¿quienes eran los razonables?

Siendo la aspiración eterna de la humani-

dad la dicha, y no existiendo esta más que en la ilusión; ¿cual era la mejor y más razonable vida?

Tristeza y angustia laceró mi alma; pensamientos desesperados caotizaron mi inteligencia...

Allá lejos, sepultábase el sol en la cumbre inundada por resplandores de incendio.

En su huida de los mundos para no volver, creí adivinar la locura de la naturaleza...

¡Adios, adios—dije al manicomio entenebrecido por las sombras—adios!

Y vosotros, los que ahí habitais, vivir.... vivir; ¡pero no despertéis....!

CÁNDIDO BARRICART.

Efemerides Segovianas.

22 DE JULIO DE 1587.

Entrada en Segovia de su obispo don Francisco de Rivera.

Por promoción del obispo de Segovia, don Andrés de Cabrera y Bobadilla á la silla de Zaragoza, fué nombrado obispo de nuestra ciudad don Francisco de Rivera y Ovando, natural de Cáceres, hijo de don Francisco de Rivera y doña Leonor de Vera y Mendoza; fué del hábito de Alcántara, inquisidor de Barcelona y de la suprema inquisición: fué nombrado nuestro obispo por el Rey en el viaje que hizo acompañándole á la Corte de Aragón, confirmado por el Papa Sixto V entró en Segovia el 22 de Julio de 1587 acompañándole su hermano político el Conde de Uzeda, falleciendo á poco, el 15 de Septiembre del mismo año, siendo sepultado con epitafio en la Catedral entre los coros. Sucedíole el obispo electo de Pamplona don Andrés Pacheco.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

NOTAS POLÍTICAS

Lo que dice el duque de Tetuán.

De las manifestaciones hechas por el duque de Tetuán parece deducirse que éste ilustre personaje no está dispuesto á tomar parte en nuevos trabajos de concentración, y lo mismo se desprende de la actitud del señor Romero Robledo.

A propósito de esto dice en su artículo de fondo un estimado colega:

«Los tetuanistas están dispuestos á ser una derecha liberal ó una izquierda conservadora. Eso dicen, y con eso rehabilitan la memoria del célebre sargento que en la instrucción de reclutas dió esta definición injustamente satirizada: «Media vuelta á la derecha es lo mismo que media vuelta á la izquierda.» En política sí!

Huelga aplazada.

Por las diferentes impresiones que circulan, puede abrigarse la esperanza de que no llegará á realizarse la huelga de los empleados de ferrocarriles.

Política veraniega.

En el campo ministerial sólo se habla de proyectos para el mes de Octubre ó Noviembre lo cual quiere decir que los ministros no harán otra cosa que pasar el verano con la mayor comodidad.

Se ha confirmado la noticia que hace días dimos de que el señor Sagasta no piensa moverse de Madrid.

El Congreso católico.

El Congreso Católico de Santiago, ofrece una nota muy significativa, cual es el alejamiento de aquellos elementos políticos carlistas é integristas que han pretendido en otras ocasiones intervenir en esta clase de solemnidades.

El viaje del Rey.

Se han recibido noticias que no dejan lugar á duda sobre el próximo viaje del Rey. Se sabe que el día 2 de Agosto irá á Bilbao.

Después seguirá su viaje á Santander y otros puertos.

Se ha anunciado que, caso de que se modificara la fecha de la salida de la familia real, será para adelantar la fecha del viaje.

Ascensos al generalato.

Las vacantes que existen en el generalato es posible que ne se provean por ahora, porque el ministro de la Guerra tiene en estudio la formación de las plantillas, que ofrece bastantes dificultades.

El general Ochando.

En el tren de las nueve de anoche, llegó á Segovia el director de la Guardia civil, general Ochando.

En la estación fué recibido por el Gobernador militar, general Ollero, jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, Academia de Artillería, Parque y Archivo militar, el alcalde y una comisión del Ayuntamiento, el diputado á Cortes don Raimundo Ruiz, el teniente coronel de Artillería, señor Piñera, y otras distinguidas personas.

Con el general Ochando, vino también desde Espinar, el Gobernador civil señor Serrano y su distinguida esposa.

En otro departamento vinieron el ayudante y el secretario del general, según hablamos anunciado.

Esta mañana pasó revista á la fuerza reconcentrada en la Comandancia, siendo recibido con los honores que á su cargo corresponden.

Mandaban la fuerza el Capitán señor Troyano y March y los Tenientes Verdes Pérez, de la capital, y Vicente Ruiz de Turégano.

El general Ochando encontró digna de alabanza la instrucción de la benemérita; pero no encontró, del mismo modo el cuartel donde se aloja.

Y prueba de ello es que telegrafió al ministro de la Gobernación pidiendo un crédito para reparaciones.

El general, á quien acompañaban el Coronel del cuerpo señor Ossio, el señor Felit y un Capitán de Ingenieros, después de la revista se dirigió al Gobierno Civil donde recibió á las comisiones de todos los cuerpos é institutos militares.

Acto seguido y acompañado de las mismas personas y de su cuarto militar se dirigió al Ayuntamiento en el carruaje del Gobernador, galantemente cedido por éste, al Ayuntamiento, donde estaba preparado un almuerzo servido por «La Unión» y los postres por el señor Bausa.

Los centros de la mesa, en la cual se destacaban dos hermosos ramos de flores, fueron ocupados por el general Ochando y el Gobernador civil.

Asistieron además del Alcalde y concejales segovianos, el Gobernador civil señor Serrano, el militar señor Ollero, el Presidente de la Audiencia señor Rodríguez Ruiz, los señores Coronel y Comandante del benemérito cuerpo señores Ossio y Arbeiza, los Ayudantes del general señor Ochoa, el del general Ollero señor Carsi, el Secretario del Excelentísimo Ayuntamiento señor Zamarrigo, el redactor jefe del *Diario de Avisos* y el Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Durante el almuerzo, deslizo animada conversación sobre las actuales necesidades de Segovia espera del Ayuntamiento de la Ciudad en punto á su acuartelamiento y sobre lo que el Ayuntamiento espera del Gobierno para coadyuvar á este fin y á otros relacionados con el campo de tiro.

Al llegar el Champagne el Alcalde señor Martín Higuera, levantó su copa en honor del general Ochando, del brillante Instituto de la Guardia civil y de la representación municipal del pueblo de Segovia.

En breves y elocuentes frases cumplió el Alcalde sus deberes de cortesía para con el ilustre huésped, y ea otras también breves, sinceras y elocuentes, supo condensar las necesidades de este pueblo en el orden militar y solicitar para su realización el apoyo del general Ochando.

Este se levantó á corresponder á la cortesía del Alcalde y con fácil y correcta palabra, expuso la necesidad de que por medios indirectos se alivie por los Ayuntamientos la situación económica del cuerpo de la Guardia Civil, la cual dijo cumple con fidelidad luctuosa las funciones para que fué creada.

Prometió el general, tener presente los deseos que el pueblo segoviano había manifestado por conducto de su Alcalde, y ofreció apoyarlos con su acción cerca de los poderes públicos.

El general Ochando fué despedido por todos los asistentes, dirigiéndose al Gobierno Civil acompañado del elemento militar y de una Comisión del Ayuntamiento.

Mañana parece que tiene el proyecto de complementar á S. A. R., la Infanta doña Isabel en San Ildefonso, dirigiéndose pasado mañana á Santa María de Nieva, desde donde regresará á la Corte.

Aprovechando la estancia aquí del señor General Ochando, con motivo de su revista de Inspección, le hemos interrogado acerca de la versión de la prensa de la Corte respecto á la vigilancia de los Gobernadores por los Jefes de las Comandancias por si pudiera haber dado la orden el funcionario militar á quien se alude; contestándonos que de él no ha partido semejante orden.

Ahora bien, si de lo que se trata es de la persecución de los juegos prohibidos, la Guardia Civil, con arreglo á su Reglamento y leyes posteriores tiene que prestar el auxilio á cuantas autoridades se lo requieran, bien sean gubernativas ó judiciales, sin que eso implique vigilancia sobre unas ú otras.

Campaña teatral.

GARCIA ORTEGA.

El viernes próximo es esperada en Segovia la selecta compañía cósmo-dramática que dirige el aplaudidísimo actor Paco García Ortega, y de la que forman parte su esposa la bella y genial Pepita Nestosa, y la no menos notable actriz doña Sofía Alverá.

Como ya dijimos á nuestros lectores, García Ortega, que se presentará alternativamente en los teatros de la Granja y Segovia, se propone hacer una campaña artística lo más brillante posible, para lo cual pondrá en escena las principales obras que, en estas últimas temporadas, consagró á la crítica y público madrileño como de mérito indiscutible.

Con las obras modernas alternarán algunas joyas de nuestro teatro clásico, proponiéndose también el amigo Ortega estrenar algunas obras no conocidas aún en Madrid, y entre ellas una comedia en tres actos del satírico Benavente: tal vez «El hombreito».

Acompañan á García Ortega en su campaña, además de la Alverá y la Nestosa, la bellísima y notab actriz del Teatro de la Princesa, señora Vadillo, las señoritas Abad, Vargas y Aguado, y los señores Treviño, López Moreno, Porredón, Estrella, Cazoria, Aguado, Sánchez y Poveda.

Y para terminar, he aquí algunos títulos de las obras que esta compañía tiene en su repertorio:

«Lo cursi», «Sacrificios» y «La gobernadora» (de Jacinto Benavente); «El Patito», «Los galeotes», «La vida íntima» y «Las flores» (de los hermanos Quiñero); «El Regimiento de Lúpion» y «El humo de Riego» (de Pablo Paredada); «Tortosa y Solera» (de Abati y Reparaz); «Los Ximenez de Quiros» y «La victoria del general» (de Rafael Santa Ana); y de otras autores, «La puerta secreta», «Los marcos de las de Gomez», «Los hugonotes», «Las tres jaquecas», «El hombre de mundo», «La tía de Carlos», «Mebersé á redentura», «Militares y paisanos», «El difunto Tupinein», «Morada histórica», etc., etc.

Los precios de las localidades serán relativamente económicos.

Se prepara, pues, una buena temporada.

Nos dicen que también nuestro paisano el popular actor Valentín García, ha pedido el Teatro Miñón para actuar en él, durante la temporada veraniega, con su escogida compañía de zarzuela chica en la que figura como primera triple la hermosa María González.

Tal vez en vista de esto, Paco García Ortega adelanta su anunciado viaje con su compañía dramática, para debutar en el Teatro de San Ildefonso el próximo jueves, y presentarse en Segovia, si el posible, el viernes.

¿Alternarán las dos compañías?

Muy pronto lo veremos.

Peró, aunque nosotros así lo deseáramos, lo probable es que por ahora admiremos solo á los de García Ortega, esperando, tal vez para muy pronto, á los de Carlos (Valentín).

En el Teatro Miñón se activan las obras de defensa contra incendios, recientemente exigidas por la ley.

El telón metálico quedará colocado muy en breve.

Y nada más por hoy.

EL CONGRESO CATOLICO

SESIÓN PRIMERA.

Gran asistencia de Congresistas.

El señor don Cleto Troncoso Pequeño, desarrolló del tema «Mercedes que España, y principalmente Compostela, deben al Pontificado Romano.»

Empezó extendiéndose en consideraciones sobre la fisonomía peculiar y carácter propio del pueblo español, y con el auxilio de la Historia, de esa «enciclopedia del desarrollo progresivo de la humana inteligencia» se ocupó de los grandes Concilios de Toledo y de la importancia que estas Asambleas especiales han representado en nuestra patria, especialmente durante la época de la dominación visigoda.

Después de anunciar el tema y solicitar indulgencia de los ayaes, advirtiendo que ocupaba aquella tribuna de honor sólo por obediencia á la elevadísima persona que se la había encomendado; entró en el fondo del discurso diciendo que la Santa Sede en todos los tiempos estuvo identificada con la nación española, y que en prueba de esto han venido á los Romanos Pontífices, «cooperando á la grandiosa epopeya de la Reconquista; recompensando con pródiga mano en los tiempos posteriores, servicios prestados á la Santa Causa de la fe católica; fomentando la cultura nacional con el establecimiento de las universidades; sacrificando á la Concordia entre ambas potestades el ejercicio de augustas prerrogativas propias del Pontificado; y aliviando en todo tiempo las angustias del Tesoro nacional, sin reparar en sus causas, ni economizar sacrificios, in aludo el de sus legítimos derechos.»

Y, que, por lo que se refiere á Compostela bastaban, para fijarse en las mercedes obtenidas del Pontificado Romano, los dos Centros de su vida religiosa é intelectual, semejantes al corazón y al cerebro en el ser humano, á saber: la Santa Iglesia Catedral y la Universidad gallega.

Concluyó su discurso el señor Troncoso con una bonita peroración, solicitando de los congresistas que en ocasión tan solemne hiciesen fervorosa protesta de adhesión á SS. León XIII «cuyas enseñanzas tan profundas como consoladoras son el faro luminoso que con vivísimos destellos de sabiduría y de justicia guía los pasos de la humanidad hacia sus verdaderos destinos.»

DISCURSO DEL SEÑOR CERBIÑO.

El renombre de que, como orador y polemista goza el ilustre Penitenciario de la S. I. C. de Tuy, habia despertado grandísimos deseos de oírle y estos deseos se han visto plenamente satisfechos en el día de hoy.

Fué un discurso notabilísimo el del señor Cerbiño, constituyendo su disertación el tema de todas las conversaciones.

Empieza solicitando benignidad para su trabajo y dice que no se cuida de la hermosura de la frase porque el asunto se amolda, mejor que á las galas de la Retórica, á las audeves del racionalismo.

«Los tiempos actuales son de lucha—dice—y así como en el campo de batalla se tendria por poco avisado al militar que en lo más recio del combate se entretuviese en examinar la belleza del arma, así también en estas cuestiones que miran en defensa de la Religión, debe atenderse á salvar los intereses de la Iglesia seriamente amenazada, descuidando la belleza de la frase.»

Plantea la cuestión y ocupándose ya del asunto principal «acción que incumbe á los Católicos en las presentes circunstancias para defensa de las Ordenes religiosas» afirma que ante todo deben los católicos sostener á las Comunidades religiosas, á las cuales debe España sus glorias, tanto en la esfera de la ciencia como en la del arte, glorias que va enunciando con gran elocuencia.

«Demuestra luego, que las Congregaciones regulares siempre han influido en la prosperidad y cultura de los pueblos.»

Se ocupa de las persecuciones de que vienen siendo objeto los Institutos religiosos.

Los tiempos son de lucha—dice—y por lo tanto es necesario emprender inmediatamente una acción que salve al mundo de las furiosas embestidas del error y de la mentira.

Indica las acciones que deben emplearse para detener á las comunidades religiosas y que á su juicio pueden reducirse á las siguientes:

- 1.ª Acción política.
- 2.ª Acción periodística.
- 3.ª Acción escolar—Universitaria.
- 4.ª Acción popular ó reputativa.
- 5.ª Acción social y doméstica de la mujer.

6.ª Acción del clero secular.

7.ª Acción jurídica.

Trata de cada una de estas acciones; pero es tal la elocuencia y fogosidad de su palabra que es imposible tomar apuntes y hay que fijar en la memoria los principales conceptos que vierte el orador; hace ver la necesidad de la unión entre todos los católicos y dice que para lograr esta unión debe prescindirse de toda cuestión política y dinástica, pues únicamente debe tenderse á la defensa de la Iglesia, concuyendo después de una brillante peroración, modelo de buen decir, y de elocuencia, y siendo objeto tan ilustrado orador, de una entusiasta y sincera ovación por parte de todos los Congresistas.

E. RANJOY.

Santiago 20 de Julio de 1902.

CRONICA.

El fomento naval.

Ayer tarde, en los salones de la Económica, y bajo la presidencia del Excelentísimo señor don Carlos de Lécea, quedó constituida la «Delegación provincial de la Junta permanente de Fomento Naval.»

La constituyen los señores siguientes:

Excelentísimo señor don Carlos de Lécea, presidente.

Vocales: don Francisco de Cáceres, don José Calderón, don Antonio Ordovás, don Mariano Villa, don Rafael Rey, don Eulogio Martín Higuera, don Mariano González, don Segundo Gil, don Felipe Ochoa, don Tomás Huertas, don Gonzalo Terradillos y don Rufino Cano.

Secretarios: señor Conde de Casa Cantera y don Francisco Navarrete.

De Hacienda.

Desde 1.ª de Agosto próximo se admitirán el cupón núm. 5 de la deuda amortizable del 5 por 100 y cuyo vencimiento es el 15 del mismo, y el núm. 1 de las Carpetas provisionales de la misma renta.

Por la Guardia civil de Labajos ha sido denunciado Mariano Frechel, por conducir una escopeta careciendo de licencia para usarla.

Colonias escolares segovianas.

Dispuesto por Junta directiva á continuar en el año actual su misión educadora enviando á las aguas del Cantábrico una nueva colonia como en años anteriores, se avisa á los padres que deseen que sus hijos formen parte de ella, lo soliciten, entregando á cualquiera de los individuos de la Junta una nota en que conste el nombre, apellidos, edad y domicilio del niño solicitante, advirtiendo que solo se admitirán los niños pobres de de 10 á 14 años.

Muerte casual.

Nos comunican de Huerbavia que estando merendando en una bodega Isaac Anton, de 56 años, vecino de aquel pueblo, con otros amigos se sintió indispuerto cayendo muerto á los pocos instantes.

Se instruyen con este motivo las oportunas diligencias.

Esta tarde ha salido para Turégano el teniente de la Guardia civil de aquella línea, nuestro estimado amigo don Toribio Vicente Ruiz, quien ha permanecido en Segovia algunos días para solucionar algunos asuntos relacionados con el servicio.

De Instrucción pública.

Se ha recibido los presupuestos escolares de Fuentesmilanos.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que hace días viene padeciendo el joven abogado don Angel Cabrero.

Lo celebramos.

Esta noche saldrá para Málaga el sobrestante de Obras públicas y particular amigo nuestro don Santiago Inigo, el cual ha sido trasladado para prestar servicios en aquella capital andaluza.

Mucho sentimos la ausencia de tan buen amigo.

Señor Alcalde:

Para colocar en la plaza Mayor el carrusel del «Tío Vivo» se levantaron algunas piedras ó trozos frente á los arcos del Meson Grande.

Estos bor llos sirven por las tardes de proyectiles para los chicos, con detrimento de los transeúntes.

¿No le parece á S. S. que deben de retirarse de allí y ponerlos en su sitio?

No vaya na suceder lo mismo que con los arcos que están allí hace muchos años, para nada.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

El San Sebastián.

Esta mañana visitó a S. M. el Rey, una nutrida comisión de Vizcaya.

Durante la conferencia, estuvo presente la Reina madre, quien, así como su augusto hijo conversó afablemente con los visitantes.

El Rey manifestó á estos sus grandes deseos por visitar Bilbao.

El viaje de Weyler.

A las diez de la mañana llegó el tren que conducía al ministro de la Guerra á la capital donostiarra.

Esperaban á Weyler en los andenes las autoridades locales y el ministro de Estado.

El general ocupó el coche de Almodovar, y ambos se dirigieron al hotel de Londres, donde don Valeriano se hospeda.

En el hotel tuvieron una larga conferencia los dos personajes.

Después fueron al Palacio de Miramar, donde les esperaba el Rey.

Con don Alfonso tuvieron otra conferencia en la que se trató detenidamente del proyectado viaje regio, ultimándose algunos detalles.

Weyler expresó á S. M. los deseos de Sagasta de que don Alfonso visite el mayor número posible de poblaciones del Norte.

Los ministros de Estado y Guerra, pusieron luego á la firma del Rey algunos decretos, y entre estos los siguientes:

Nombrando Gobernador de Barcelona al general Borbón y Castellví.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar (?) á don Amós Salvador.

Dando de baja, por pase á otro destino, al Jefe de Administración de Correos, don Jesús Andrés.

Concediendo varias plenipotenciales.

Después de la firma, S. M. invitó á los dos ministros para que almorzasen con él como así lo hicieron.

A las cuatro de la tarde salió Weyler de San Sebastián.

La Reina de viaje.

El ministro de la Guerra ha confirmado la noticia del viaje de la Reina madre á Viena durante la vista de don Alfonso á las poblaciones del Norte.

El Embajador de Austria ha visitado á doña María Cristina, creyéndose que esta visita se relaciona con el viaje á Viena.

El Rey de paseo.

Esta tarde ha recorrido el Rey veintitres kilómetros á caballo llegando en su excursión hasta Oriamendi y regresando por Loyola.

Los republicanos de Santiago.

Para cuando terminen sus anunciadas conferencias los señores Mella y Nocedal, pre-

paran un mitin los republicanos de Santiago de Galicia.

La ponencia.

Restablecido Moret de su enfermedad, en su despacho oficial se ha reunido hoy la ponencia que hace estudios sobre soluciones para el problema de los cambios.

Reuniéronse los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción pública, Hacienda y Agricultura.

Mañana ó pasado volverán á reunirse, llevando sus conclusiones al Consejo del próximo sábado.

Los obreros malagueños.

El Gobernador de Málaga manifiesta telegráficamente que es absolutamente inexacto que aquellos obreros se adhieran á la huelga propuesta por los sevillanos.

Nueva encíclica.

S. S. León XIII prepara una encíclica para el episcopado francés, sobre protección á las asociaciones religiosas en la vecina república.

Muerte de un Cardenal.

En Roma ha fallecido el Cardenal Ledochowsky.

58 ahogados.

En las cercanías de Samara, río Belga, ha naufragado un lanchón que conducía ochenta jornaleros.

Ahogáronse cincuenta y ocho.

Puerto tomado.

Los revolucionarios venezolanos han tomado el importante puerto de Campano.

En la nieve.

Un desprendimiento de inmensa mole de nieve á sepultado en el Cáucaso á treinta y dos personas.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 37'45; el interior á 72'80; las libras á 34'50.

—Rosón.—

Compañía Segoviana

DE CEMENTOS, PORTLAND Y CERÁMICA

Esta Compañía ofrece los materiales para construcciones, de su fábrica de «Peladera» á precios favorables para los compradores.

Los pedidos para la Capital pueden dirigirse á D. Enrique Redondo.

En las oficinas de esta Compañía, Plazuela de los Espejos, núm. 2, se tomará nota de los encargos de fuera de la Capital, para su inmediato cumplimiento.

Se vende cal común y teja usada, procedente de derribos.

BURLADA Para los enfermos del hígado, no hay mejor remedio que las

Aguas de Burlada



Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya

BALNEARIO SEGOVIANO

23, Calle de San Francisco, 23.

Las grandes reformas recientemente practicadas en este antiguo Establecimiento le colocan á la altura de los mejores de su clase.

Baños de recreo.

Duchas.

Amasamiento.

Agua de mar artificial

Algas marinas.

Baños sulfurosos, alcalinos, salinos y de todas clases.

Aguas minerales artificiales, de composición química, exactamente igual á las de Archena, Alhama, Ledesma, y demás establecimientos oficiales.

Gabinetes de SUDACIÓN inmediatos y en comunicación con los cuartos de baños.

Las aguas minerales artificiales, tienen la ventaja sobre las naturales, de poder acomodarse su composición á las circunstancias del enfermo y de la enfermedad.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos.

Hospedería gratuita para los pobres á quienes la Excelentísima Diputación Provincial y el Excelentísimo Ayuntamiento de la Capital conceden baños.

TEMPORADA

DEL 15 DE JUNIO A 15 DE OCTUBRE

CAPÍTULO XV.

AL AMOR NUNCA LE FALTAN RECURSOS.

Era la media noche. Una atmósfera pesada y llena de electricidad envolvía el Cabo. La brisa de la tarde faltando á su costumbre ordinaria, no se había presentado este día, ni el mas ligero soplo venía á refrescar el aire. Por eso no es de extrañar que cuando Montbars, sentado en un gran sillón, desde donde velaba á su sobrino y acababa de adormecerse, sonase un trueno, semejante á una descarga de artillería y le despertase de sobresalto.

—¿Cómo te encuentras, Luis?—le preguntó el pirata.—¿Quieres alguna cosa?

—Me siento perfectamente,—respondió de

dad: mira qué pronto me abandona sin dignarse volver la cabeza. Habrá ido, sin duda alguna, á reunirse con el bello Lorenzo...

No obstante el tono irónico con que de Morván pronunció estas palabras, su tío adivinó fácilmente, por el temblor de su voz, que el infortunado joven procuraba engañarse á sí mismo sobre el estado de su corazón.

—Hijo mío,—le respondió gravemente Montbars,—no blasfemes así. Convengo en que la ausencia de Flor de los bosques en este momento es una cosa inexplicable, si no la ha ocurrido alguna desgracia. Pero debo decirte al mismo tiempo, y ya sabes la triste opinión que tengo forzada de la humanidad, que esa joven es la expresión única y completa de afecto y de pureza que yo he visto durante mi vida: en fin, creo en ella. Antes de sospechar lo más mínimo de su virtud, pondría en duda todo mi valor. Sin embargo, concibo que entorpeciendo tu juicio por la fiebre, carezca ahora de su natural rectitud y que seas injusto. Más, lo que no concibo,

tar su dolor al otro. Luego es decir que los médicos me han desahuciado, ¿no es verdad? ¿Y qué término señalan ellos á mi existencia? ¿A cuántos días ó á cuántas horas han fijado mi muerte?

—No, mi querido Luis, los facultativos no desesperan en manera alguna... antes por el contrario responden de tu vida... Solo que, si tú supieras...

—El sacrificio que ellos exigen de mí, no solo duda, sino que rehusó terminantemente someterme á él... Eso es ya demasiado, Flor de los bosques; no basta que mi corazón haya muerto para los sentimientos propios de mi edad, sino que también mi cuerpo debe desplomarse por falta de mis piernas como una galería por falta de cimientos, y completarse de este modo una vejez anticipada... Yo soy demasiado cristiano para pensar en el suicidio, pero supuesto que nadie responde del éxito de mi operación, yo tengo derecho para entregarme sin combatir á la muerte.

Mientras que de Morván hablaba, Flor de los bosques, abstraída en una profunda medi-

SECCION DE ANUNCIOS

ESTOMACALINA ALFAJEME.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estomago e intestinos, la unica verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados...

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada sastreria Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29, grandes surtidos para la presente temporada...

Impermeables legitimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, a precios de fabrica; se confeccionan a la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la libreria de este periódico, Isabel la Católica, numero 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo. Los hay de varios tamaños.

LA ADMINISTRACION

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública...

Pídanse detalles.

DON GERMÁN GANO. Isabel la Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA

JULIO DUQUE PLATERIA

Isabel la Católica, núm. 9.

Desde hace muchos años dió el público, un gran renombre a esta platería donde se construyen y arte, gran toda clase de joyas, coronas, cruces y toda clase de objetos de plata y oro pertenecientes al culto.

Esta casa cuenta con variado surtido en botonaduras, pendientes, pulseras, etc., etc. Visítese esta casa.

EL ESTOMAGO

Cuanto hay que sufren del estomago por un verdadero abandono; y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padecan no tienen perdón de Dios sino toman el Elixir estomacal del Dr. Sacristán.

PLAZA MAYOR

MOYA

Fotografía en la Plaza Mayor

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente a 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA a 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Los que no usan el Tónico.

HOMBRES DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES!

Los que lo usan a diario.



CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase.



Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde.



En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños o a cualquiera agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.



En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: encanamiento, cabeza grande, vientro abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.

La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos.

El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende a 9 pesetas en las boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.



CONSULTA DE

Males Especiales

de 10 a 12, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.

GABINETE MEDICO AMERICANO. Alcalá, 23, 1.º (lado Calatravas). VENÉREO. IMPOTENCIA. ORINA.

CURA EN 2 DIAS.

Blenorragia (flujos). Cápu- las Koch, 3 ptas. Orquitis, ligas, chancros, verrugas. Fomadas Koch, 3 ptas. Exa- ramos de la sangre. Forias Depurativas, 3 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza.

A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL

ESTÓMAGO

el DIGESTIVO HERRERA, 4 pts. caja. Pídanse en las boticas de España. Cura las Dispepsias, Gastralgias, Do- dores, Flatos, Disenteria, Anias digesti- vos, Vómitos, Catarras, Diarreas, De- bilidades, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La más grata y rápida medicina. Consultas gra- tis y por carta los de fuera, y va correo enviando 4 pesetas en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23 MADRID.

NO HAY DOLOR

Reumático, inflamatorio, re- tico ó gotoso que resista el MATA DOLOR (Pain Killer), 2 ptas. en las boti- cas de España. Es el único que siempre cura. Consulta gratis, y va correo por 2,50 ptas. en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

CURA RÁPIDA, SIN OPERAR, DE LA

SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS

CONTRASORDERA THOMPSON, 4 ptas. caja. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto espa- ñol. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro a toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Escribír con detalles, Gabinete Mé- dico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Contestación gratis.

Estos preparados se expenden en SEGOVIA en la droguería de Don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

MAL DE x CURA RÁPIDA

SIN SONDAR NI OPERAR

ORINA

Dilatación de los estrecheces. Rotura y ex- pulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefriti- cos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de san- gre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneas del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID

PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. — POR CARTA LOS DE FUERA

Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

Estos preparados se expenden en SEGOVIA en la droguería de Don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

tación, parecía no escuchar ni comprender la menor cosa.

—Mi querido Luis,—gritó ella, sin embargo, repentinamente y cesando de llorar.—¿Querrás tú jurar por nuestra patrona Santa Ana de Auray, que no cambiarás nunca de resolución? ¿Que durante mi ausencia permanecerás sordo a los ruegos y súplicas de Montbars?...

—¡Con toda mi alma, Flor de los bosques! Más explicame antes la razón de este cambio...

—Los momentos son preciosos. Adios. Hasta la vista, mi caballero Luis... Yo no me hubiera atrevido nunca a aconsejarte que resistieses a los proyectos de los cirujanos; pero ya que te se ha ocurrido a tí solo esta idea, no puedes imaginarte hasta qué punto me creo dichosa por ella... Hasta la vista, Luis, hermano mío... Hasta la vista.

Juana, con el semblante risueño y el aire inspirado, salió del aposento precipitadamente, dejando a de Morván lleno de sorpresa y de dudas.

sufrientos humanos? Y entonces, por qué criticarme que desee el sueño eterno? ¿Qué desgracia, qué dolor son los que a mí no me han affigido? Yo he experimentado la humillación de la miseria. Una traición infame ha correspondido a mi amor. Un solo hombre, Lorenzo, me ha tendido su mano; y este hombre ha parado en ser mi rival...

—¿Y Flor de los bosques?—interrumpió Montbars con dulzura y como si se propusiese hacer tomar otro giro a los pensamientos del joven.

—Flor de los bosques, ha sido el rayo de luz que me sirvió para ver más claros los horrores de la oscuridad. Así es, que me alegro de su ausencia... Ella era el solo lazo que me ligaba aún a la vida... Pero a fé que no sentiría mucho la ingrata nuestra separación. ¡Loco de mí! Haber sido el juguete, la víctima de todas las hipocresías, para morir por último sin acabarme de desengañar... Flor de los bosques se vino conmigo, porque la soledad la fastidiaba. Esto se vé bien claro, ahora que mi pié toca el suelo de la eterni-

Morván con una voz seca y breve, indicado- ra de una fuerte calentura,—y quisiera solo, Montbars, que te fueses a descansar un rato. Han trascurrido ya cuatro días desde que Flor de los bosques se marchó, y en todos ellos no te has separado un minuto de mi cama. Debes estar rendido...

—Tú olvidas, hijo mío, que mi cuerpo no se rinde fácilmente. Que se parece mucho a mi corazón, el cual, es casi completamente insensible... Pero a la verdad, querido, que no comprendo de dónde proviene tu obstina- ción, ó mas bien temo comprenderla... Si, ese tesón invencible con el cual has rehusado el único medio de salvacion que te quedaba, no me parece una cosa natural. Conozco demasiado el temple de tu alma para suponer, ni por un momento, que tienes miedo a esa operacion. ¡Ah! eso es otra cosa. ¡Estás fasti- diado de la vida y deseas morir!...

—Y bien, supongamos que así fuese,—res- pondió de Morván con animacion.—¿Con qué derecho podría reprendérsese? Por ven- tura, ¿no he pagado ya mi tributo a todos los